

時評

小心應對呼吸道感染高峰

近日香港呼吸道疾病感染個案持續增加，引發社會高度關注，特別是聯想到不堪回首的新冠疫情期間情景，更是令大家產生不少擔憂。

有意見擔心個案太多，醫院病床無法應付，醫療系統可能不勝負荷甚至崩潰。儘管流感、新冠等呼吸道疾病每年冬季都會發生，但今年畢竟是新冠疫情以來，首個沒有「口罩令」和社交距離限制措施的冬季，估計本港很快就會出現一個感染高峰期。

港大兒童及青少年科學系臨床教授葉柏強近日接受訪問時指出，如果長者、幼童或長期病患者感染不同的過濾性病毒，再加上肺炎支原體，病情會惡化很多。他同時指出，今年初至7月，每月有數宗至十多宗肺炎支原體的感染個案，但由8月開始明顯增加，8月之後每月都有百多宗感染個案，部分患者須入院治療，甚至有個案是同時感染三種病毒。

許多市民經過三年新冠疫情的折騰，早已放鬆警惕。但思想麻痹從來都是不可取的。這樣說起碼有兩個原因：第一，聖誕新年將近，市民外遊與致有增無減，這其中就隱含一個風險，就是可能將更多病毒帶回香港。第二，隨著年初社會逐步復常，市民開始在不戴口罩的情況下參加各類聚會活動，但經過三年嚴格的防疫措施，大家對傳染病的免疫力下降，而病毒恰恰在冬季活躍起來，意味市民特別是免疫力較低的人士一旦感染，更容易出現重症，治療時間亦可能較長。

當然，防護準備工作沒有最好，只有更好，特別是對長者、幼童和長期病患者的保護要做得更多更到位。長者和長期病患者始終是重點保障人群，希望當局以更大力度做好社區宣傳，並以洗樓、外展服務等方式，千方百計為他們接種疫苗或加強針。市民探訪院舍應自覺佩戴口罩，以免將病毒傳染給老人家；幼童自理能力一般較低，家長應好好照顧他們。須知道，幼童特別是嬰兒的氣管狹窄，如果感染新冠或流感等病毒，插喉過程非常繁複，康復後亦可能出現專注力不足等後遺症，所以還是以預防為妙。

要預防呼吸道傳染病，市民應時刻保持個人、手部和環境衛生。一旦出現呼吸道感染病徵，不論症狀輕重，均應佩戴外科口罩，不應上班上學，避免前往人多擠迫的地方，並應盡早向醫生求診。每個人自己都是健康的第一責任人，只要每一位市民守住本分，按照專業衛生防範指引，做好風險管理，那麼香港就有信心不會對醫療系統造成太大壓力，大家就可以開心過聖誕新年，平安過冬天。

香港商報評論員 林松年

香港優勢仍在 毋須妄自菲薄

文武

學研集

香港股市受到環球經濟和地緣政治的影響，上市集資和成交額縮減，恒生指數降至近年的低位。近日有網民唱衰香港經濟，在本地激起風浪，立法會議員和政府官員都參與討論，足見香港社會對此存有一定的焦慮情緒。

疫後香港的股市未如預期般迅速復蘇。據統計，香港今年前三季度的首次公開募股(IPO)集資額比去年同期減少15%，集資額為246億港元，同比下滑65%，跌出全球前五大證券交易所的行列。

在這些數據背後，有全球經濟受疫情影響尚未完全恢復，需求持續下跌的因素；也有美國瘋狂加息導致全球資金流向美國的因素；還有地緣政治緊張，美國一再打「以港遏華」牌，有意打壓香港的因素。

香港須積極拓展新興市場

美國打壓香港，確實是目前正在面對的一項重大挑戰。而美國打壓香港的其中一種手法，就是利用主導國際話語權的媒體優勢，不斷在國際和網絡上抹黑香港，打擊香港市民對未來的信心。

其實，美國越是無所不用其極地抹黑和打壓，香港越需要看清形勢，堅定信心，沉着應對，積極拓展市場，才能戰勝挑戰。正如財經事務及庫務局局長許正宇日前發表的網

誌所說，香港金融市場根基穩固，具備「國際性」、「綜合性」及「增長性」的特點，香港國際金融中心的成就倚靠「一國兩制」的獨特地位，政府、監管機構和業界的長期耕耘，以及國際投資者的口碑。

在「一國兩制」之下，中央支持香港建設成為全球最大的離岸人民幣中心，亞洲最大財富管理中心，以及第二大對沖及私募基金中心，並且正在積極發展綠色金融及金融科技樞紐。

世界百年變局之下，全球各地反對美元霸權的聲浪不斷上升，人民幣國際化進程正在加速，越來越多國家在與中國的經濟貿易往來中，選擇以本幣結算，人民幣在國際貿易中的角色越來越重要。

從整體國際發展趨勢看，「東升西降」的趨勢十分明顯。「東升」主要是指中國、印度和東南亞將成為全球經濟最主要的發展動力，其中，尤以中國的力量最

強，優勢最明顯，香港作為中國對外聯絡的窗口，未來仍將具有獨特的優勢，成為中國與世界的「超級聯繫人」，而且香港也正在積極推動加強與東盟、中東，及「一帶一路」共建國家的合作，未來發展前景廣闊。「西降」則指美國及西方國家在全球經濟發展中的比重將會持續下降，反映在香港金融市場上，來自西方國家的資金比重下降，也是正常的表現。

全球發展中國家渴望發展，改善人民生活的願望強烈，也正在形成新的強大的發展力量，形成新的充滿生機的廣闊市場。在新的全球發展浪潮之下，香港作為國際金融中心的優勢明顯，角色重要。

香港正在面對困難和挑戰，但優勢仍然明顯，未來可以拓展的機遇很多，只要香港能看清形勢，找準方向，適當地作出調整，積極拓展新興市場，前景是光明的。

商報圖說 巴以停火？美國民意支持。你支持或反對，巴以現在停火？(民調對象：美國人) 你支持或反對，以色列在加沙的軍事行動？(民調對象：美國人)

全球冬季呼吸道疾病活躍程度上升。內地近期上呼吸道病毒感染現象加劇，除了以流感為主，還有鼻病毒、肺炎支原體、呼吸道合胞病毒、腺病毒等多種病原體。類似情況在全球很多國家和地區都有出現，本港亦有流感以外的呼吸道病原體的活躍程度出現上升的跡象。

冬季流感勿輕視 接種疫苗保平安

方想

率有所增加，多種呼吸道疾病上升，各類病原分別於不同年齡層間流行。其中，未滿5歲以流感和鼻病毒為主；5至14歲以流感和腺病毒、鼻病毒為主；15至59歲以流感和鼻病毒、新冠病毒為主；60歲以上則以人類類肺炎支原體、普通感冒狀病毒為主。

性比率正在上升。副流感病毒的陽性百分比由9月初的約1%上升至約5%，腺病毒的陽性百分比由約2%升至約4%，近日亦錄得零星在學校爆發的呼吸道疾病個案，病原體包括副流感病毒及肺炎支原體。

提高流感疫苗接種率

好在，這波感染只是常規的呼吸道病毒活動，並非新的病毒所造成，且以流感為主，市民不必太過恐慌，但亦應予以重視。隨著天氣轉涼，面對呼吸道傳染病高峰到來，市民首要是有自我保護意識。可以看到，近期街上主動戴口罩的市民有所增加，說明經歷新冠疫情，大眾已有起碼的警惕或備之心，自覺做好基本的防護工作，明顯是一大進步。

公告 (2023) 鐵城公司破管第3號

中山鐵城酒店有限公司債權人：中山市中级人民法院于2022年5月31日裁定受理中山鐵城酒店有限公司破產清算，並指定廣東萬海律師事務所為中山鐵城酒店有限公司管理人。

TECKOL HOLDING CO., LTD. Company No. 1776668 (in voluntary liquidation) NOTICE is hereby given, in accordance with the BVI Business Companies Act, 2004 that the above named company, is in voluntary liquidation.

雲賽智聯股份有限公司 關於2023年第二次臨時股東大會更正補充公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

間。例如，衛生署已為2023/24季度的接種計劃訂購了約92.9萬劑流感疫苗，但接種率一直不理想，12歲至18歲的兒童接種率僅13%，50至64歲人士接種率為12%，在高風險群組中，6歲以下及65歲以上的僅佔三成二，意味着大多數人都暴露於流感和新冠病毒風險之中。

上海物資貿易股份有限公司 關於收到政府補助的公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

畢杜楊會計師行有限公司 BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED 稅務代表(30多年經驗專業人士處理) 清盤除名/破產申請 公司及個人稅務申報和策劃

雲賽智聯股份有限公司 關於增加2023年度日常關聯交易額度的補充公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

香港商報廣告效力宏大 雲賽智聯股份有限公司 關於增加2023年度日常關聯交易額度的補充公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。